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	ANTICONCEPCIÓN HORMONAL

PÍLDORA DE 28 DÍAS


	INICIO DE LA TOMA: 


Si es la primera vez: Tomar la primera píldora beige el primer día de la menstruación, haciendo coincidir ese día con el día correspondiente del envase. Después seguir con una píldora diaria siguiendo la dirección de las flechas del envase, durante 28 días consecutivos. La regla aparecerá durante los siete días que se tomen las pastillas de color blanco. 

La toma es continua, lo que significa que cuando termines un envase debes continuar al día siguiente con uno nuevo.

Para facilitar la toma correcta el envase ha sido diseñado como envase calendario. Junto con el envase que contiene las grageas encontrarás un cartón con siete tiras adhesivas. Estas tiras muestran los días de la semana. Cada tira empieza con un día de la semana distinto. Despega la tira que empieza por el día de la semana que vas a tomar la primera gragea y pégala en el rectángulo situado en la parte superior del envase que contiene las grageas.. De esta manera el día de la semana que coincide con el primer día de toma, se encuentra sobre una gragea beige, que está señalada con una flecha y marcada con la palabra “inicio”. Esta es la gragea que debes elegir como la primera y continuar la toma de las siguientes en el sentido que indican las flechas impresas en el envase. 
 

HORA DE LA TOMA: 


Procurar tomarla siempre aproximadamente a la misma hora, con algo de liquido, sin masticar. Asociar la toma a alguna actividad cotidiana (Ej.: lavarse los dientes al acostarse). Es conveniente tener siempre un envase de repuesto para evitar posibles eventualidades  ( vómitos, olvidos). 


No se debe interrumpir la toma si  durante los tres primeros meses hay pequeños sangrados en los días en que se toman las grageas. Suelen ser de poca intensidad y desaparecen solos. Si no desaparecen o son muy intensos, consultar con el medico.

CONTINUIDAD DE LA TOMA: 


Se puede utilizar durante largos periodos de tiempo. No hay evidencia de que sea necesario realizar periodos de descanso, ya que solo favorecen los embarazos no deseados. 

PROTECCIÓN FRENTE AL EMBARAZO

Comienza desde el primer día de la toma de la primera gragea beige  y se mantiene durante la toma de las  7 pastillas blancas..


Después de haber tenido un parto o sufrido un aborto, comenzar a tomar la píldora el primer día de la regla, estando así protegida ante un nuevo embarazo.

OLVIDO DE UNA GRAGEA:
· Si el olvido es de una gragea blanca, no se afecta el efecto anticonceptivo, y por lo tanto se continúa la toma como de costumbre, excluyendo las grageas olvidadas.

· Si el olvido es de una pastilla beige, que sí afecta al poder anticonceptivo, depende del tiempo transcurrido desde el olvido: 



Menos de 12 horas: Tomar la gragea que se olvidó, y tomar el resto de la misma manera y hora habitual. Así se está igualmente protegida sin riesgo adicional. 



Más de 12 horas: Tomar la gragea olvidada.  Tomar el resto de la caja de la misma forma y hora habitual para evitar hemorragia antes de tiempo. Utilizar preservativo u otras medidas adicionales durante los 7 días siguientes. 

SI VOMITOS O DIARREA: 


Si han pasado menos de 4 horas desde la toma, puede no haberse absorbido la pastilla por completo: Tomar otra gragea del envase de repuesto,  y continuar con el resto del envase  que se estaba utilizando de la misma forma y hora habitual. 


Si han pasado mas de 4 horas, seguir de la forma habitual con la toma. 

Si los vómitos o diarrea se mantienen largo tiempo, consultar a tu medico. Mientras, no abandonar la toma y utilizar preservativo en las relaciones sexuales. 

Si esta situación se presenta durante la toma de las pastillas blancas no debes preocuparte, porque ya hemos comentado que no se afecta el poder anticonceptivo.

SI LA  REGLA NO SE PRESENTA:


Recordar si se ha olvidado tomar alguna píldora, si se ha consumido otros fármacos o si han existido trastornos de estomago o diarrea. De cualquier forma consultar al medico.

SI SE DESEA ADELANTAR, RETRASAR, O EVITAR LA REGLA.


Siempre la actuación se realizará sobre las pastillas beiges.


Adelantar: Dejar de tomar la píldora durante un máximo de 4 días. Así se comienzan antes los 7 días de toma de pastilla blanca y por lo tanto aparecerá la regla. 


Retrasar: Comenzar un nuevo envase inmediatamente después de haber finalizado las grageas beiges, desechando las blancas, continuando tantos días como se quiera retrasar el periodo, con las beiges del nuevo envase. Iniciar la toma de las pastillas blancas durante 7 días cuando se desee que  baje la regla.. Después iniciar nuevo envase de forma habitual. 


Se puede evitar la regla tomando las pastillas beiges de 2 envases seguidos completos, sin tomar las blancas. Es posible tener pequeñas perdidas de sangre durante la toma del segundo envase, es normal.


Nunca deben pasar más de 7 días entre la toma de las pastillas beiges de dos  envases.

OTRAS CUESTIONES: 


Lactancia: Se desaconseja su uso durante la lactancia. Utilizar otro método alternativo.


Cáncer: Protege frente a ciertos tipos de cáncer: Ovario y Endometrio. Y disminuye el riesgo de quistes benignos de ovario y mama.


Sexualidad: No interfiere en la espontaneidad de la relación sexual.


Peso: No engorda, 


Toma de otros medicamentos: Su eficacia disminuye con la toma de algunos fármacos como los antibióticos. Consultar siempre al medico.


Tabaco: Es peligrosa su asociación y especialmente a partir de los 35 años. 

Molestias frecuentes y leves: goteo intermenstrual, turgencia mamaria, nauseas. Desaparecen tras 2-3 meses. 

CONSULTAR AL MEDICO SI: 

1. Dolores de cabeza frecuentes, trastornos visuales, mareos.

2. Si se receta otro fármaco.

3. Si se quiere dejar de utilizar la píldora y no quedar embarazada.

                  4.   Si, habiendo dejado de utilizar la píldora, se quiere comenzar de nuevo.


